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Už tretí raz v tomto roku budú bojovať chodci o tituly majstrov Slovenska, aj s halou štvrtý.
Po marcovom dudinskom šampionáte v chodeckom maratóne a májovom poděbradskom
polmaratóne príde v sobotu 6. júna na rad „desiatka“ v rámci 57. ročníka Záhoráckej
dvadsiatky. Hlavnou disciplínou podujatia v Borskom Mikuláši so strieborným štatútom
World Race Walking Tour bude síce tento rok premiérovo polmaratón (štart o 15.55 h), ale
slovenská elita sa zameria na podvečernú „majstrovskú“ desiatku (17.00). Teda aspoň to,
čo z nej zostalo.

Aj tretí tohtoročný šampionát totiž sprevádza rovnaký problém – dostať na štart taký počet
pretekárov a pretekárok, aby sa mohli udeľovať medaily v rámci M-SR. Už v Dudinciach premárnili
šancu na prvé maratónske tituly chodkyne, v Poděbradoch zachraňovali situáciu veteránka Dagmara
Holecová a účelovým jedným kolom nie celkom doliečený rekonvalescent Dominik Černý a tentoraz
sa zdá, že na „Búroch“ bude mať majstrovský punc iba mužská súťaž. Dobrou správou je, že na
Záhorí nebude chýbať „kompletný“ manželský pár Černých už aj Dominikom, ktorého už úpon
lýtkového svalu pustil do plnej tréningovej záťaže, horšou už neúčasť ďalšej chodkyne Emy
Hačundovej.

„Ema je síce prihlásená, ale zo zdravotných dôvodov sa ospravedlnila, je chorá a nebude
štartovať. Riešime teda už klasický problém, či vôbec budeme môcť vyhodnotiť majstrovstvá
Slovenska. Prechladnutí boli aj Dominik s Hankou. Inak je Dominik už v poriadku, noha
drží, postupne ju čoraz viac zaťažuje. Aj na intenzívnych tréningoch vyzerá dobre, pohyb je
uvoľnenejší ako na jar, nie je to síce ešte špičková forma, ale posúva sa dobrým smerom.
Postupne môže pridávať, aby mohol absolvovať aj špeciálnu chodeckú prípravu. Hanka
vyzerá na tréningoch tiež dobre, hoci bola trochu sklamaná z nevydareného polmaratónu v
La Coruni. Ak budú v Borskom Mikuláši dobré podmienky, mohla by útočiť aj na svoj
osobný rekord,“ myslí si šéftréner chodeckej reprezentácie Roman Benčík, ktorý sa stále podieľa aj
na príprave manželov Černých.

Chodec roka 2025 Dominik Černý od návratu zo sústredenia v Juhoafrickej republike laboroval so
zranením, ktoré ho limitovalo aj pri zisku celkovo trinásteho a prvého maratónskeho titulu v
Dudinciach. Odvtedy absolvoval iba spomenutý prvý okruh polmaratónu v Poděbradoch a 17. mája
dráhové preteky na 5000 m v rámci francúzskej ligy v Grenobli (20:73,33). „Teším sa, pretože už
môžem konečne naplno pretekať. Cieľ je jednoduchý – získať titul. Od výkonu nemám veľké
očakávania. Kondične som na tom síce dobre, ale nie výborne. Na konci predošlého týždňa
som prekonal trojdňovú nádchu spojenú s oslabením svalov. Momentálne sa cítim už dobre,
stále silnejšie a silnejšie. Najpodstatnejšie však aktuálne pre mňa je, že zranenie achilovky
je vyliečené a môžem ísť naplno v chodeckom kroku. Tento ročník Záhoráckej 20 vyzerá
podľa štartovky veľmi zaujímavo. Na ,Búreʻ sa po roku opäť veľmi teším,“ zdôraznil Dominik
Černý, ktorý vlani na Záhorí získal už svoj štvrtý titul majstra SR na 20 km. V pretekoch vtedy zdolal
aj rýchleho Mexičana Evera Palmu, ktorý sa tento rok prihlásil na polmaratón. Na desiatke, v ktorej



má odchovanec novomestskej atletiky osobné maximum 41:07 z ročníka 2023 a dva tituly (2022,
2023), budú jeho domácimi súpermi Jakub Bátovský, Michal Duda a Michal Morvay. Zo
zahraničných aj maďarský víťaz maratónu v Dudinciach Bence Venyercsán (osobák 40:40), jeho
krajan, 8. v maratóne na D50 Norbert Tóth (PB 40:18), 7. z polmaratónu na D50 Carlos
Mercenario z Mexika (PB 41:10) či jeho krajan César Córdova Fernández, 11. z polmaratónu v
Poděbradoch (PB 41:08). Ešte kvalitnejšie osobné maximum 39:51 min má ďalší Mexičan v štartovke,
ale 35-ročný Isaac Palma ho dosiahol v roku 2018.

Dvojnásobná slovenská šampiónka na 10 km Hana Černá (2022, 2023) si zašla osobné maximum na
tejto trati 47:32 min takisto v Borskom Mikuláši pri zisku svojho druhého titulu. Vlani na Z20
zaokrúhlila počet zlatých medailí z M-SR na desať – na 20 km. Druhú desiatku úspechov otvorila v
Poděbradoch na polmaratónskom slovenskom šampionáte. Pred rokom nestačila iba na dve súperky.
Víťaznú Mexičanku Sofiu Ramosovú a Christinu Papadopoulouovú z Grécka. V sobotu im môže
obom prehru vrátiť. Ak sa nestane nejaký zázrak, zo Sloveniek bude v štartovom poli osamotená a
cenné kovy z domáceho šampionátu sa udeľovať nebudú.

Dominik Černý vôbec nepreháňal, keď vravel o zaujímavej štartovej listine. Do Borského Mikuláša sa
totiž chystá aj olympijský víťaz. V polmaratóne by mala štartovať trojica talianskych chodcov na čele
s víťazom dvadsiatky na OH 2021 v Tokiu/Sappore Massimom Stanom. Prihlásený je tiež Nemec
Karl Junghannß, druhý z maratónu na Dudinskej 50 a 11. v tej istej disciplíne na MS družstiev v
Brazílii, či kvalitný Japonec Takahaši Kazuki.

Na Záhoráckej 20 budú tento rok chýbať najlepší slovenskí mládežníci. Juniorská štvorica Kristína
Zámečníková, Timea Indrišková, Jakub Mažgút a Šimon Bátovský si bude v sobotu plniť
reprezentačné povinnosti na medzištátnom stretnutí v poľskom Racibórzi. Ďalšia limitárka na
juniorské MS Petra Kusá sa pripravuje na Štrbskom Plese a na majstrovstvá SR U20 na 5000 m (24.
júna v rámci TIPOS Kritéria SNP v Banskej Bystrici) sa sústreďujú tiež Lukáš Rosenbaum a
dorastenka Dominika Pernická.

PROGRAM Z20 – SOBOTA 6. JÚNA

14.50 otvorenie pretekov

15.20 1 km prípravka, najmladší žiaci a najmladšie žiačky

15.35 2 km mladší žiaci a mladšie žiačky

15.55 polmaratón muži a ženy, 3 km starší žiaci a staršie žiačky, 3 km veteráni a veteránky

16.20 5 km juniori a juniorky, dorastenci a dorastenky, veteráni a veteránky (M-SR)

17.00 10 km muži a ženy (M-SR)
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